

沁阳团市委以五大工程为抓手 全面实施共青团凝聚力工程

图片新闻



2月23日,博爱县人民法院民一庭的女法官闫琳琳(右一)、王慧(右二)在该县妇幼保健院向医护人员讲解妇女权益保障法。该院以身边案件为例,开展“以案说法万户家庭普法行”活动,组织法官深入企业、商场、医院、社区家庭宣传妇女权益保障法、婚姻法等与妇女权益密切相关的法律法规,并通过知识竞赛、谜语竞猜等多种形式,向广大妇女普及法律知识,增强她们自我维权保护的法治意识,优化维护妇女合法权益的舆论环境。 本报通讯员 杨爱国 张友宝 摄

依托党建基础,大力推进非公企业团建工作。

五是大力推进人文兴团工程。系统总结和梳理建团90年来共青团带领青年跟着党奋斗的光荣历程和经验规律,开展“学团史、知团情、建团功”主题教育活动,通过加强新老团干部的交流联谊,开展“百名团干部上团课”等活动,充分展示团干部在团的岗位上的精神风貌、观念、形象和作风,塑造新时期团干部服务大局、服务社会、服务青年的新风貌,彰显实践求是、朝气蓬勃的共青团人文化。(沁团)

社会主义道路的过程中,将思想情感、文化艺术、利益关注点、时尚潮流等元素充分融入共青团的活动中,开展“共青团——我想对你说”博文展、“青春我最行”青年论坛、“时尚沁阳”最in网络作品评选等青春时尚文化活动,把团的主张和青年的需求有效结合起来,形成良好互动,切实增强团组织对青年的凝聚力和影响力。

二是大力推进形象亮团工程。通过与重点乡镇(办事处)、村(街)、市直单位积极沟通协调,加强基层团组织阵地建设,固化门头、跨街、沿街团的标志、标语,统一为青年志愿者匹配队旗、红马甲、志愿者帽等,完善志愿者注册管理制度,打造志愿服务金牌队伍。

三是大力推进项目强团工程。充分利用共青团的组织优势和联系优势,大力实施共青团工作项目化运作,将青年文明号、青年志愿者和希望工程圆梦行动等公益活动进行市场化运作,广泛集聚整合社会资源对共青团工作的支持。在全市开展优秀共青团活动项目评选活动,鼓励各级团组织承办、承办活动项目,加大筹资力度,拓宽筹资渠道,推动团的事业与社会经济同步发展。

四是大力推进特色建团工程。充分利用我市工业经济和项目建设的有利优势,

新闻聚焦

风吹梨花满店香 ——探访市公路管理局青年志愿者服务站

本报记者 高小豹 见习记者 王水涛

“这是我们服务站的志愿者为孩子们捐的1700多元钱……”2月18日,市公路管理局团委书记王振中将募集来的1700多元钱送到了市儿童福利院。他的另一个身份是市公路局青年志愿者服务站站长。近几年,他的志愿者团队每年都要举行多次慈善活动和志愿服务活动。

迎着乍暖还寒的风,记者日前走进了这个服务站。两间宽敞的办公室窗几明净,一张展板上,贴满了青年志愿者举行各项活动的照片,一摞被团市委授予“五四红旗团委”的奖牌熠熠生辉。“焦作市公路管理局青年志愿者服务站成立于2010年11月,拥有57名成员,每名成员都是30多岁的年轻人。”戴着眼镜的王振中兴致勃勃地说。

谈起为什么要市公路管理局成立青年志愿者服务站,王振中说,由于焦作市公路管理局青年人较多,就产生了成立青年志愿者服务站的想法,通

过前期的摸底调查,很多人响应这个想法,青年志愿者服务站就成立了。“从服务站成立以来,我们已经开展了冬日暖阳服务社区、社会服务等活动20多次,志愿者服务站的成员每月还捐出10元钱捐助给焦作市儿童福利院。”王振中说。

“冬日暖阳·贫困农村孩子关爱专项行动”是该服务站成立后开展的第一次活动。志愿者服务站成员在活动前期积极准备,将服务站成员按所属单位的团支部分成小组,进行了广泛宣传和动员,在短短的3天时间内就收到捐款捐物共计2000多元。在将所捐物品分类后,又根据实际,将所捐资金购买成若干学习用品。2010年12月25日,该服务站按照市团委的统一安排在市东方红广场设置了服务站点,向贫困农村孩子赠送了所收集和购买的学生文体用品。

在该服务站的茶几上,放着一块由市儿童福利院赠送的“大爱无言,厚

德育人”的牌子。王振中说,儿童福利院里的孩子是他们关注和帮助的重点。经过志愿者服务站成员讨论决定,自2011年5月份开始,该服务站对我市儿童福利院进行了长期捐助活动。“我们号召每个服务站的成员每个月少抽一包烟,少买些化妆品,每人每月捐赠10元钱。截至目前,我们已向市儿童福利院累计捐款3000元。”王振中说。

打开市公路管理局网站首页,标着志愿者标志的“志愿者在行动”专栏非常醒目。“我们希望通过网站,让更多的人参与到我们的志愿活动中。”王振中说。在这个栏目中可以看到该服务站开展了“希望工程圆梦行动”、“送温暖、献爱心、为贫困学子资助助学”等活动,募集捐款4410元。

“3月份,我们将举行多场志愿者活动,用实际行动,奉献我们的爱心,发挥我们青年人的作用。”王振中最后告诉记者。

团讯传真

修武县开展“支持青年创业,农行金融产品进景区”活动

本报讯 2月23日上午,修武县团委、修武县农行联合在该县的岸上乡黑石岭服务区银河花园举行了“支持青年创业,农行金融产品进景区”活动启动仪式,该县政协党组书记李天会,县委常委、纪委书记贾顺利,县委副书记县长叶海潮以及省农行个人金融部总经理王玉杰、市农发行行长卢跃进参加了启动仪式。

此次活动由修武县团委、修武县农行共同发起,从2月份起,将一直持续到6月份。修武县团委、修武县农行将以培育“群众满意的特约商户”、树立“群众放心的农家餐馆”、打造“群众信得过的农家宾馆”为载体,通过在岸上、古洞窑、黑石岭、五家台四个旅游服务区开展小额信贷、信用卡办理、安装POS机等金融服务活动,重点支持青年创业者200人,发放青年创业贷款500万元,有效提升农家宾馆、农家餐馆等旅游服务业服务能力和水平,改善青年创业环境,提高青年创业成功率。(修团)



近日,焦作市技师学院团委开展了遵纪守法教育活动,进一步增强了广大团员用法、护法的意识,预防和减少违法违纪行为。图为该学院的“争做遵纪守法好学生”签名活动现场。 本报通讯员 任建军 摄

在刚刚结束的2012年相约香港·全国青少年新春大联欢晚会上,由我市青少年宫54名小演员表演的配乐诗朗诵节目《飘扬的红领巾》喜获金奖。挥洒汗水辛苦排练、参赛前遭遇丢包惊险、畅游香港的快乐之旅……此次赴港之行,青少年宫的老师和孩子们经历重重考验……

金灿灿的奖杯

本报记者 王冰

“这是在化妆间拍的。”“这是领奖时拍的。”……昨日上午,市青少年宫传来一阵快乐的笑声,少年宫主任周月枝正和语言班的孩子们翻阅着去香港参加比赛时的留影,一张张精彩瞬间定格帮大家重温那段难忘经历。此刻,比赛期间发生的一切仿佛就在眼前。

挥洒汗水 收获成功

去年12月,少年宫语言班在负责人周志娟的带领下,进行了紧张的排练。老师手把手地教,和孩子一地对一地练,扩音器坏了,老师们就用嗓子喊。大家全身心地投入,每一个细小的动作都尽力做到一丝不苟。虽然在比赛前作了充足的准备,可意外仍发生了。1月31日,当由82个孩子组成的演出团队抵达广州白云机场时,带队老师突然发现少了一个装孩子们演出头饰的手提箱。大家的心一下子都提到了嗓子眼,头饰不统一,比赛效果将大打折扣,一点点小小的变化也会增加孩子们的心理压力。

此时,周月枝看到游人手中的红塑料袋,经历多次考验有着丰富经验的她突然想到了一个好办法。在她的提议下,周志娟和几位老师不仅迅速做出了新的头饰,还研发了贝雷帽等新的饰品。

演出当日,在位于香港青年广场的排练现场,她们的头上的新头饰,让现场的所有人耳目一新。这些红色塑料袋制成的简易头饰,在舞台灯光的照射下,效果竟然出奇得好。

当晚,孩子们的精彩演出得到比赛现场评委的一致好评。当孩子们手捧金灿灿的冠军奖杯时,那些担心和不安立刻就被抛在了脑后。



获奖的奖杯和奖牌。

畅游香港 快乐之旅

4天的比赛行程,孩子们除了要面对大赛的考验,还想游历香港开阔眼界。

“紫荆广场”位于香港会展中心旁,是为纪念香港回归祖国而建立的。“永远盛开的紫荆花”寓意香港永远繁荣昌盛。在香港被誉为“东方夏威夷”的浅水湾,清澈的海水让孩子们迫不及待地甩掉鞋袜尽情玩耍。孩子们还登上太平山“好望角”俯瞰九龙半岛;在香港科学馆,领略科学的奥妙。孩子们还参观了香港理工大学,亲身感受香港学生的学习生活。

到了香港,孩子们怎么能不去迪士尼这个驰名世界的“童话王国”?在这里孩子们领略了27米高的“冲天遥控车”的刺激,感受了玩具兵团跳伞的快感;乘船游历了“探险世界”,在茂密的丛林中寻幽探秘,亲自量度人猿泰山的树屋;观赏了绚丽多姿的烟火表演和犹如亲临的三维电影,更领略了梦幻般的睡美人城堡与期待已久的迪士尼朋友见面等。

相聚香港 再续友谊

4年前,13岁的队员郑洪元与小他1岁的香港少年赵朗曦,为参加上海故事大王的比赛曾经偶然相遇,在相互交流心得的过程中,两个孩子成了无话不谈的好朋友。几年间,通过电子邮件,两个孩子探讨了学习和生活,分享彼此的快乐,虽然两地,心却拉得很近。

此次赴香港演出,对于郑洪元来说也是和朋友见面的一个好机会。临行前,他将参加比赛事情告诉了周月枝。香港的生活节奏快,这一点也在赵朗曦的身上也得到了体现。目前,他正在进行入学前的冲刺,而少年宫此次入港行程满满的,两个孩子相聚的机会曾经一度变得很渺茫。

“这不仅是孩子间的交流,更算的上是连接两地孩子增进了解的纽带。”周月枝说,在多方努力下,两个孩子终于在离港的前一天见了面。

“你的个子长高了不少,我都快认不出你了……”“你更帅了……”当熟悉又陌生的朋友见面时,相互有说不完的话。短短20分钟的见面时间,两人还互换了小礼物。郑洪元实现了自己的愿望,为少年宫香港之旅画上了圆满的句号。



孩子们在化妆间化妆,准备演出。

周志娟教师简介

焦作市青少年宫专职语言表演教师,毕业于安阳师范。焦作市曲艺、音乐家、舞蹈家协会会员。2005年在河南省妇女儿童活动中心师从刘兰芳亲传弟子陈姝学习语言表演专业;2007年在北京获得国家教师朗诵资格证。在语言表演教学中,积累了丰富的教学经验,取得了很好的成绩及教学成果。通过学习和进修总结了一套适合广大儿童的教学模式,使孩子感到当众讲话和表演是一件快乐的事;通过学习形象可爱的儿歌以及故事表演,使孩子们会说会演、敢说爱说,让孩子感受到表演的乐趣,培养孩子的自信心,增强孩子的表演欲望,让孩子在语言表演中快乐成长。创作的作品在全国、省、市比赛中多次荣获特等奖、金奖,2010年带领学生参加全国故事大王比赛,所辅导的学生荣获特等奖;2010年所编演的配乐诗朗诵《祖国在我心中》参加中央电视台少儿频道春晚,并获金奖。所辅导学生在全国语言类比赛中多次获奖,本人也多次荣获“优秀园丁”、“全国优秀辅导教师奖”,2012年1月带领学生赴香港参加“爱在香港,飞越梦想”全国青少年大联欢,编排诗朗诵《飘扬的红领巾》荣获金奖。

教师感言:选择了教师这个行业,本身就意味着奉献和牺牲,我将一如既往地给孩子们的发展抛洒自己的青春和汗水。



周志娟(后中)和获奖学生合影。(本版图片由少年宫提供)